

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (632) 24 января 1942 года Год изд. 7-й

ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

(Передовая „Правды“ за 14 января 1942 г.)

В нынешнем году народы Советского Союза встречают День Красной Армии в обстановке великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Седьмой месяц гитлеровские разбойники, вероломно напавшие на СССР, грабят и жгут наши города и села, вытесняют потоками крови советских людей. Седьмой месяц героически сражаются с озверевшим врагом лучшие сыны советского народа, грудью отстаивая священную землю. К ним, доблестным воинам Красной Армии и Военно-Морского Флота, прикованы взоры и мысли, безраздельно принадлежат чувства всего советского народа.

Все свободолюбивое человечество восхищается беспримерным героизмом советских воинов. Их мужеством и отвагой, их мужеством и умением подлый враг ослеплен. Под их сокрушительными ударами дикие орды людоеда Гитлера вынуждены откатываться назад. Чтобы истребить немецких танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, минометов, пулеметов, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы стране и миру все больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой фронт, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий* (Сталин).

Эти сталинские слова являются основой программы действий советского народа. Работать лучше, больше, производительнее, давать фронту все больше и больше боеприпасов и вооружения для полного разгрома и уничтожения врага—к этому направлены все мысли, все силы советских людей. Работать так, как требует фронт,—такова священная обязанность каждого, кто носит высокое звание советского гражданина. Вот почему по всей стране шла горячий отклик замечательная инициатива комсомольцев и молодежи московского автозавода имени Сталина, обратившихся к молодежи Советского Союза с призывом ознаменовать приближающуюся XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами, новым широким разворотом социалистического соревнования.

Не щадя крови и самой жизни,

—пишут автозаводцы,—сражаются на фронте наши братья, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяется одним—участием в войне, помощью фронту. Другой мерки нет*.

Слова, достойные советских патриотов! Все пламя нашей любви к родине, всю жгучую ненависть к фашистско-немецкому зверю, весь жар наших сердец надо воплотить в конкретную, практическую помощь фронту.

Застрельщиком нового соревнования на помощь фронту выступает славная наша молодежь—поколение, взращенное нашей советской родиной, воспитанное партией Ленина—Сталина, с молоком матери впитавшее любовь к свободе, презрение и ненависть к участи раба. Полновластные хозяева своей судьбы, кузнецы своего счастья, молодые люди нашей страны, как и весь советский народ, полны решимости защищать родину, отстаивать ее независимость, честь и свободу, не щадя крови и самой жизни. Нет той силы в мире, которая могла бы сломить эту решимость!

По инициативе комсомольцев и молодежи коллектив московского автозавода имени Сталина взял на себя обязательство:

к 23 февраля сверх плана дать фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий;

дать другого вооружения в количестве, необходимом трем дивизиям;

по остальным видам продукции производственный план перевыполнить на 10 процентов;

добиться экономии электроэнергии не меньше, чем на 10 процентов по отношению к удельным нормам декабря 1941 года.

Чтобы выполнить эти серьезные обязательства, комсомольцы и молодежь автозавода имени Сталина решили—каждому выполнять не менее полутора норм, удвоить к годовщине Красной Армии число двухсотников, провести месячник сбора рационализаторских и изобретательских предложений. Непрерывно совершенствуя свою военную подготовку, автозаводцы обязались к 23 февраля закончить обучение 100 истребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Автозаводцы пишут:

—Фронт не только там, где гремят орудия, фронт—у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба—это снаряд по врагу.

—Дадим фронту больше таких снарядов,—отвечают рабочие фабрик и заводов на призыв автозаводцев.

Металлурги обязуются выпустить сверх плана тысячи тонн металла, оружейники—десятки тысяч винтовок, автоматов, минометов, противотанковых ружей. Машиностроители обещают дать дополнительно танки, самолеты, моторы, железнодорожники—новые бронепоезда и поезда-бани, текстильщики—тысячи метров мануфактуры, пицеевики—многие тонны продуктов.

Социалистические обязательства в ознаменование Дня Красной Армии берут на себя рабочие московских заводов, предприятий Урала, Кузбасса, Куйбышева, Саратова, Ярославля и других городов и районов нашей страны.

Московский областной и Московский городской комитеты ВКП(б) одобрили начинание автозаводцев и обязали райкомы и горкомы партии Москвы и Московской области и все первичные партийные организации обеспечить поддержку, организовать широкое участие трудящихся в социалистическом соревновании в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Признавая исключительную важность начинания комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина, Центральный Комитет ВЛКСМ обязал все комсомольские организации поддержать и распространить начинание автозаводцев среди всей советской молодежи и установить постоянный контроль за выполнением взятых молодежью обязательств, предавая широкой гласности результаты социалистического соревнования.

ЦК ВЛКСМ предупредил комсомольские комитеты о том, чтобы вся работа по подготовке к годовщине Красной Армии носила конкретный характер, велась организованно, по-деловому, без шумихи.

Инициатива автозаводцев одобрена Всесоюзным Центральным Советом Профессиональных Союзов, обязавшим все профессиональные организации обеспечить этому начину необходимую поддержку.

Помощь и руководство со стороны партийных, профессиональных и комсомольских организаций, несомненно, обеспечат широкое развертывание социалистического соревнования в честь славной исторической даты—Дня Красной Армии.

С великой радостью наш народ воспринимает вести о победах Красной Армии, выражая свою беззаветную любовь, признательность ее мужественным бойцам, ведущим один-на-один тяжелую, невиданную в истории войну против немецко-фашистской армии. Так умножим же эти победы нашей неустанной помощью фронту, нашим героическим трудом во имя свободы и счастья родины!

Фронт не только там, где гремят орудия, фронт—у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба—это снаряд по врагу.

Дадим фронту больше таких снарядов.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 22 января

В течение 22 января наши войска продолжали продвигаться на запад. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Уварово (районный центр Московской области).

За 21 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 22 января под Москвой обито 5 немецких самолетов.

За 21 января части нашей авиации уничтожили 10 немецких танков, 850 автомашин с пехотой и грузами, более 550 повозок с боеприпасами, 32 орудия с прислужкой, 10 зенитно-пулеметных точек, разрушили 35 железнодорожных вагонов, подожгли 11 железнодорожных аэродромов, взорвали склад боеприпасов и склад с горючим, рассеяли и частью истребили до 5 полков пехоты и 3 эскадрона конницы противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбив противника из важного населенного пункта, захватила 60 вражеских автомашин, 40 мотоциклов, 16 различных орудий, 2 самолета, 200 бочек с бензином, склады стрелкового и иттендантского снаряжения и другие трофеи. На другом участке наши бойцы захватили 5 немецких танков, 8 орудий, 38 автомашин, 200 велосипедов, 8 пулеметов, 5 минометов и много другого оружия, отбито у отступающего противника.

Наша танковая часть на одном из участков Ленинградского фронта за 3 дня боев уничтожила 10 немецких танков, 3 взвода, 10 орудий и разрушила 7 блиндажей. В результате действий танкистов нашей части немцы потеряли за это время 250 солдат и офицеров.

В бою за деревню К. лейтенант Разумов вместе с пятью красноармейцами установил у одного из сараев станковый пулемет и 16 часов обстреливал засевших в деревне немцев. На позицию, занятую отчаянными бойцами, фашисты направил 3 средних танка. Лейтенант приказал красноармейцам Орлову и Галактионову подтащить в сарай броненный противотанковый орудие и, открыв из него

меткий огонь, подбил головную машину, остальные повернули обратно.

Отряд калининских партизан под командованием тов. Т. разгромил немецкую автоколонну. Уничтожено 5 автомашин с военным имуществом, убито 22 немецких солдат и офицеров.

Наша часть захватила секретное письмо санитарной части 26 немецкой пехотной дивизии, командира подразделений. Этот документ свидетельствует о том, что физические силы многих гитлеровских солдат истощены и моральное состояние их подорвано. Приводим выдержку из этого секретного письма: «За последнее время участились случаи дивизии солдат, находящихся в чрезвычайно обессиленном состоянии. Эти исхудавшие стрелки не пригодны как солдаты ни физически, ни морально. Обращает на себя внимание их полное безразличие ко всему окружающему, притупление всех чувств. У них ужасно опустившийся внешний вид, они абсолютно не придерживаются элементарных правил чистоты (ходят под себя). Зачастую такое поведение объясняют симуляцией. Однако эти признаками болезни должны бросаться в глаза начальнику...».

За время своего пребывания в городе Можайске гитлеровцы разгромили дом культуры, разграбили все экспонаты местного краеведческого музея, выбросили из шкафов и сожгли много тысяч ценных книг городской библиотеки, взорвали здание гидростанции и городского кинотеатра. Немецко-фашистские варвары подорвали здание Можайского Николаевского собора—древнейшего памятника русской архитектуры, полностью сожгли село Бородино и знаменитый Бородинский музей, уничтожив ценнейшие национальные реликвии русского народа.

Бурильщик Ленинградского рудника (Казахстан) Георгий Хандин выработал за одну смену 2300 процентов нормы. Бурильщик Сокольского рудника Сергей Худяков 17 января выполнил сменную норму на 3475 процентов.

Гитлеровцы готовят население к новым трудностям и лишениям

Германские газеты продолжают предупреждать население о том, чего ожидают новые трудности в тяжелые лишения. «Огромные усилия, необходимые для ведения нового фронта»,—пишет «Дас Ад» от 11 января,—дадут почувствовать в ближайшие месяцы. Здесь от нас требуется такое воиное и производственное напряжение, какого

от нас не требовал еще ни один фронт в Европе».

Газета указывает далее, что армия нуждается в людском пополнении и огромные материальные средства. «Все, что имеется у населения лишнее, должно быть отдано для фронта».

Гитлеровцы серьезно озабочены тем, чтобы настроение германского населения не дошло до предела

на фронте. «Когда какая-нибудь группа или коллектив,—пишет «Дас Рейх»,—посылает что-либо на фронт, например, папирсы, книги или газеты, то пусть они пишут только три строки «привет, добрые пожелания и подпись. Не загружайте мысли наших людей раздой вредной болтовней».

(ТАСС).

УСПЕХИ ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН

Радиовещательная компания «Колумбия Бродкастинг компания» сообщает, что югославским партизанам удалось снова вывести из строя железную дорогу Белград—Биш, сильно разрушив ж.д. полотно близ станции Чуприя.

Большой отряд партизан совершил нападение на германскую охрану свиновых и серебряных рудников. Партизаны уничтожили много гитлеровцев и разрушили рудники. Югославские

крестьяне массами уходят в горы, где присоединяются к партизанским отрядам. Каждая деревня является оплотом партизан в борьбе против оккупантов. Вместе с тем крестьяне, учитывая опыт прошлой осени, когда почти весь урожай был вывезен гитлеровцами в Германию, отказываются сеять и не ведут никакой подготовки к посевным работам этого года.

21 января. (ТАСС).

Гитлеровцы истребляют югославский народ

Американская печать сообщает, что в Югославии с начала войны убито не менее 1 миллиона человек. Венгерские оккупанты убили в захваченных в Югославских провинциях Бачка и Банат не менее 50 тысяч человек.

В результате хозяйничанья оккупантов промышленность Югославии почти полностью уничтожена, а сельское хозяйство крайне истощено. После зверского нападения гитлеровской Германии на Югославию и оккупация страны гитлеровцы вернула в Югославию

часть захваченных во время военных действий пленных югослабов. Недавно германские оккупационные власти в Югославии издали декрет, на основании которого, все возвращенные ранее в Югославию военнопленные должны быть снова отправлены в лагеря военнопленных в Германию. Эта мера мотивируется тем, что много военнопленных присоединилось к югославским партизанам, ведущим борьбу против немецких оккупантов. (ТАСС).

Обострение экономических трудностей во Франции

Швейцарская печать сообщает, что в новый год Франция вступила в условиях возрастающих трудностей. Франция прежде всего испытывает недостаток сырья и топлива. Правительство вынуждено было даже закрыть все заводы на одну декаду. Это — свидетельство кризиса, который будет нарастать, если война

продлится еще хотя бы некоторое время. Снабжение населения продолжает ухудшаться особенно в южных городах Франции. Магазины пусты. Резко бросается в глаза всеобщая нищета. По улицам бродят не люди, а тени. (ТАСС).

Загадочная болезнь Браухича

Германское информационное бюро передает, что Браухич в последние месяцы страдал «тяжелым нарушением сердечной деятельности» и в связи с этим должен был «подвергнуться операции». В сообщении говорится, что «хотя результаты операции удовлетворительны, Браухич вынужден будет пройти длительный курс лечения».

Иностранные журналистские

круги отмечают, что это сообщение было выпущено гитлеровцами сразу же после загадочной смерти генерала Рейхенау и что официальное сообщение о болезни Браухича сформулировано так, чтобы как-то объяснить уже бросившееся в глаза и вызвавшее беспокойство среди части генералов отсутствие смещенного Браухича, место пребывания которого неизвестно. (ТАСС).

Английская печать и радио о смерти фельдмаршала Рейхенау

Как передает английское министерство информации смерть фельдмаршала Рейхенау привлекла внимание английской печати как следствие необычной манеры объявления об этой смерти, так и из-за самого факта. Единственным сообщением о смерти Рейхенау было сухое официальное объявление берлинского радио о том, что он умер от апоплексического удара во время перевозки его с советско-германского фронта в Германию после болезни. Не упоминалось ни о его роли в войне, ни о личных заслугах, ни какие-либо иные биографические данные, как это делается обычно. В связи с этим

возникают различные предположения относительно истинной причины его смерти. Смерть Рейхенау напоминает таинственную смерть генерала фон-Фрича в начале польской кампании.

Английская газета «Санди экспресс» пишет, что смерть Рейхенау находится в связи с кризисом германского верховного командования.

В одном Лондонском радиообзоре говорится: «Рейхенау скончался от удара. Как видно, этот удар был нанесен довольно метко т. к. Рейхенау был наиболее здоровым и выносливым из всех немецких генералов».

(ТАСС).

„Немцы не должны спрашивать, когда кончится война“
Новые выступления Геббельса

Геббельс разразился за последние дни двумя речами — в Гамбурге и Данциге.

В речи в Данциге Геббельс вынужден был сделать признания, что «решение о наступлении на Россию было принято независимо от того, отдадут ли себе народные массы отчет в важности этого решения или нет». Признав, таким образом, что народные массы не желали войны против Советского Союза, Геббельс значительную часть двух своих последних речей посвящает «доказательству» того, что важнейшей «государственной задачей» каждого немца отныне становится — принимать на веру лю-

бое мероприятие, проводимое гитлеровцами внутри и вне Германии. И прежде всего, утверждает Геббельс, «теперь каждый немец должен считать своим элементарным политическим долгом не спрашивать когда кончится эта война». Геббельс требует от населения Германии, чтобы оно занималось «очередными делами» и не проявляло интереса вопросам, которые являются «компетенцией руководства империи». Геббельс пытался запугать население последствиями поражения Германии, заявив, что «если Германия проиграет войну, то будет проиграно все».

(ТАСС).

Производство противотанковых гранат на И-ском заводе в Москве



Иняльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов. Фото Н. Куляшова.

Фотохроника ТАСС.

Соревнование на ремонте тракторов

По инициативе комсомольцев и молодежи коллектива Московского автозавода имени Сталина, по всей стране широко развернулась волна социалистического соревнования за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии.

На одном из последних производственных совещаний коллектив рабочих Барандатской МТС взял на себя обязательство — закончить ремонт тракторного парка к дню 23-го февраля. Составлен четкий график ремонта, который доведен до каждой бригады. Все бригады заключили между собою договоры.

По цехам МТС, в результате социалистического соревнования, план ремонта тракторов с 15 по 20 января перевыпол-

нен, вместо трех тракторов отремонтировано пять.

Товарищи Толстых, Козловский и А. И. Аяфимов за 4 смены полностью отремонтировали 1 трактор. Токарь Василий Бугаев ежедневно выполняет нормы от 150 до 200 процентов.

Помня слова тов. Сталина работать не покладая рук, давать фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и рудий самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов коллектив рабочих МТС прилагает все усилия на досрочное окончание ремонта тракторов и прицепного инвентаря с высоким качеством.

Директор МТС Елфимов.

Больше внимания подготовке кадров

Закончив уборочные работы, Тисульская МТС немедленно начала ремонтировать трактора и готовить кадры.

В декабре 1941 года послано 19 человек на областные 3-месячные курсы переподготовки трактористов в Анжерку.

Из числа обучающихся, пример ударной учебы показывает тов. Федоров Николай Яковлевич (колхоз им. Кирова) он за короткое время учебы выдвинулся и сейчас считается курсантом-инструктором, а ведь Николай Яковлевич окончил только курсы при нашей МТС и работал трактористом всего только один сезон.

Однако из числа обучающихся тов. Дворникова А. А. (колхоз «Красный путилевец»), Никитина М. (колхоз «13 лет октября»)

и Лихварева М. М. (колхоз «Комбайн») самовольно ушли с курсов.

Нарсуд 1 го участка рассмотрел дело тов. Дворниковой А. А. приговорил к 5 месяцам принудительных работ. Дело тт. Никитиной и Лихваревой будет рассмотрено 26-го января, как злостных нарушителей трудовой дисциплины.

За качественный подбор кадров для весенне-полевых работ и подготовку их в первую очередь несут ответственность председатели колхозов. В дальнейшем необходимо со всей строгостью, каждого командированного члена артели на учебу, обсудить на заседании правления колхоза и требовать от них выполнения поручений.

Директор МТС Курдюмов.

Встретим, как родных

Проявляя заботу о детях, эвакуированных из областей, временно захваченных гитлеровскими мерзавцами, население Кия-Шалтыря, Первомайского приискового управления, дружно проводят сбор вещей для детей, размещенных в тылу.

В течение 3-х дней поступило 80 вещей и 175 рублей

деньгами. Особенно активное участие приняли комсомолка Бобина Е. Е., сдавшая в комиссию 17 детских вещей, домохозяйка Шаройко Ф. Н. — 3 вещи, Бородина А. — 6 вещей, Лихарева Е. — 4 вещи и другие.

Сбор вещей продолжается.

А. Матросова.

Изучение местной противовоздушной обороны на руднике

Выполняя Указ Президиума Верховного Совета СССР об обязательном обучении всего населения МПВО, коллектив рабочих, служащих и ИТР химической лаборатории и фабрично-заводского цеха дружно изучает дело противовоздушной химической обороны и защиты своего предприятия. В настоящее время занятия по программе закончены, пройдут проверочные испытания. Проверка знаний, которая проводится в химлаборатории, показывает хорошую усвояемость изученного материала.

С большой ответственностью к порученному делу отнеслись инструктора-преподаватели, выделенные из своей же среды тов. О. А. Лачко, зав. химической лабораторией, тов. А. В. Латина, комсомолка, инженер металлурга, жена главного металлурга, в настоящее время находящегося в действующей Красной Армии и тов. Д. А. Катлов сменный мастер, один из старейших рабочих фабрично-заводского цеха. Они тщательно готовились к каждому занятию.

Следует отметить, что далеко не во всех цехах рудника с изучением МПВО дело обстоит так хорошо. В цехах Красной шахты, транспортном коммунальном отделах, главной конторе и др. до сих пор не приступали к выполнению этого указа. Созданный при дирекции Центрального рудного управления штаб МПВО за последние месяцы буквально ничего не делал, а сейчас совершенно развалился.

На руднике имеются все возможности — инструктора, помещения, чтобы в военное время поставить обучение МПВО всего населения. Но по селковский совет только «собирается» начать всеобщее обучение населения МПВО, не занятого на производстве, а дальше сборов дело не двигается. А. Д. Юшин.

Безответственное отношение к порученному делу

Это было в декабре, когда весь советский народ готовил новогодние подарки для доблестных бойцов Красной Армии, выбивающих решительным ударом немецкие банды из страны Советов, коллектив рабочих и служащих транспортной конторы принял активное участие в организации новогодних посылок. Собрали деньги, закупили подарки, а дальше этого дело не пошло.

Отправка посылок была поручена тов. Шилову, который держит их на складе и не занимается об отправлении.

Коллектив рабочих и служащих транспортников должен потребовать от тов. Шилова немедленного отправления приобретенных подарков, а если поступок обсудить, как порочащий весь коллектив.

И. Х.

За редактора А. Ф. ЦУНСКИЙ

Адрес редакции: с. Тисуль, Тисульский район, Новосибирской области. Подписная плата: на год — 15 руб. 60 коп., на 6 месяцев — 7 руб. 80 коп., на 3 месяца — 3 руб. 90 коп., на 1 месяц — 1 руб. 30 коп. Письма можно

МН6964

Типография изд-ва «Сталинская трибуна»

Тираж 3000